Домашнее задание №11-4
1. На наклонной плоскости, составляющей с горизонтом угол α = 30о, находится груз массой М = 4 кг (см. рисунок). К грузу привязан лёгкий шнур, перекинутый через невесомый блок, укреплённый на вершине наклонной плоскости. К другому концу шнура подвешена гиря массой m = 1 кг. Определите ускорение тел после того, как система будет предоставлена сама себе, если коэффициент трения между грузом и плоскостью 
[image: image1.emf]








m

 = 0,4. (Ответ: а = 0)
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2. На ледяном склоне, составляющем угол α с горизонтом, находится доска массой М. Как должен бежать по этой доске человек массой m, чтобы доска оставалась в покое? При каком коэффициенте трения между подошвами и доской это возможно? Трение между доской и льдом пренебрежимо мало. 
(Ответ: человек должен бежать по доске с ускорением 
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), направленным вниз вдоль склона; направление скорости человека не имеет значения; 
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3. К нижнему концу лёгкой пружины подвешены связанные невесомой нитью грузы: верхний массой m1 = 0,2 кг и нижний массой m2 = 0,1 кг. Нить, соединяющую грузы, пережигают. С каким ускорением и в каком направлении начнёт двигаться верхний груз? (Ответ: 5 м/с2; вверх)
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4. Почему иногда пассажиры, стоящие в вагоне подходящей к станции электрички, наклоняются в момент остановки не вперед – по инерции, а в противоположную сторону?
5. Почему нужно вращать гвоздь, чтобы вытянуть его из стены?
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